

Unterlage zur Sitzung im öffentlichen Teil

Gremium	am	TOP
Bezirksvertretung 3 (Lindenthal)	31.08.2009	

Anlass:

- Mitteilung der Verwaltung
- Beantwortung von Anfragen aus früheren Sitzungen
- Beantwortung einer Anfrage nach § 4 der Geschäftsordnung
- Stellungnahme zu einem Antrag nach § 3 der Geschäftsordnung

Sanierung Freiligrathstraße nach Bauarbeiten hier: Anfrage der CDU-Fraktion aus der Sitzung der Bezirksvertretung Lindenthal vom 15.06.2009, TOP 7.2.4

Nachdem in der Freiligrathstraße ein altes Fabrikgelände abgerissen worden ist und neue Wohngebäude entstanden sind, zudem ein anderer großer Wohnblock erweitert worden ist, ist die Straße in einem entsprechenden Zustand. Durch den Schwerlastverkehr (Container-Fahrzeuge, Schwertransporter für Kranfahrzeuge) sind Löcher und starke Unebenheiten im Fahrbahnbelag.

Frage 1:

Wann wird die Freiligrathstraße saniert?

Antwort der Verwaltung:

Das Leistungsverzeichnis für die Instandsetzung der Freiligrathstraße wurde in der Verwaltung erstellt. Die Maßnahme wird derzeit zur Ausschreibung vorbereitet.

Frage 2:

Wer trägt die Kosten der Sanierung?

Antwort der Verwaltung:

Die Kosten der Straßeninstandsetzung trägt die Verwaltung. Die Straße ist bereits seit längerem erneuerungsbedürftig und wurde daher auch in das Straßenunterhaltungsprogramm 2009 aufgenommen, welches die Bezirksvertretung Lindenthal beschlossen hat.

Frage 3:

Haben entsprechende Straßenbegehungen mit den Bauherren vor Beginn der Arbeiten stattgefunden?

Antwort der Verwaltung:

Die Baugenehmigungen schreiben zwar vor, dass sich der Bauherr mit dem zuständigen Fachamt in Verbindung setzt und eine Bestandsfeststellung durchführt, aber in diesem Fall hat diese Begehung nicht stattgefunden. Es werden jetzt Gespräche mit den Bauherren geführt, um die Schäden nachträglich zuzuordnen.